

Mrmolja. Od same jeze, ker ni imel malodane nobene-ga pristaša na shodu, je napadel pristaše KZ s psvo-kami: »Pijanci, pijana tolpa . . . !« Radi psok so od-vzeli zborovalci Mrmolji besedo z medklici in je moral obmolkniti. Nato je pozval samostojni otvoritelj shoda zborovalce, ali so za Samostojno ali ne! Za Samostojno je dvignilo roke komaj s Pucelj-Mrmoljevimi s seboj prifuranimi spremljevalci vred 8. Ko sta videla Pucelj in Mermolja pečat svojega kozjanskega poraza, sta se odpeljala — zastražena od orožnikov — v avtomobilu, odkoder sta dospela. Ravnokar opisano zborovanje je bilo za ministra Pucelja menda zadnje v — Drachen-burgu!

**Odpuščenim cestarjem v tolažbo.** Jugoslovanski klub se je potegnil pri stavbenem ministrstvu za vse one cestarje, ki so bili pri zmanjšanju števila uradništva 1. maja t. l. ali odpuščeni ali vpokojeni: Gradbeni mi-nister je odgovoril Jugoslovanskemu klubu, da bodo ti cestarji zopet nastavljeni, kakor hitro bo sprejet drž. proračun za leto 1922.

**Od 23. do 25. junija,** to je v petek, soboto in nedeljo se vršijo v kapelici sv. Frančiška, mariborskega frančiškanskega samostana tridnevne duhovne vaje za člane mari-borskega Orla. V petek in soboto ob 8. uri zvečer govor z litanijami ter v nedeljo ob 6. uri sv. maša s skupnim sv. obhajilom in zadnjim govorom. Orlovska zavest in disci-plina zahtevate, da se jih vsi člani udeležijo. V četrtek ob 7. uri odborova seja v prostorih Krekove posojilnice.

**Romarski vlak k Mariji Pomagaj** bo vozil nepre-klicno dne 10. julija t. l. iz Maribora. Južna železnica je dovolila na svoji progi iz vsake postaje do Ljubljane polovično ceno, na državni železnici od Ljubljane do Otoč pa bo treba zopet plačati celo karto. Tako bo sta- la cela vožnja iz Maribora do Otoč in nazaj okoli 207 kron. Karto do Ljubljane in nazaj si kupi vsak romar na tisti postaji, kjer vstopi. Dobil jo bode, ako po-kaže romarsko legitimacijo, ki jo izda romarski od-bor. Za karto od Ljubljane do Otoč pa morajo romarji naprej poslati znesek 18 dinarjev in 5 dinarjev še za romarsko legitimacijo, torej skupaj 23 dinarjev na »Romarski odbor v Mariboru.« Cirilova tiskarna. Ta bo vsem romarjem doposlal te vozne karte že na dom, da se ne bo treba potem na postajah muditi z razdeljevan-jem kart kakor lani. Vljudno torej prosimo vse tiste, ki se mislijo romanja udeležiti, da nam najpозnejše do 2. julija pošljejo znesek 23 dinarjev, da jim moremo pravočasno doposlati legitimacije in karte za vožnjo od Ljubljane do Otoč in nazaj v Ljubljano. Mali otroci, ki jih ima kdo v naročju, ne plačajo nič, večji otroci do 10 let pa plačajo ravno tako kakor odrasli. Za enkrat je nameravan romarski vlak samo 10. julija t. l., če bi se pa za to romanje prigrasilo preveč romarjev, potem bomo napravili 24. julija za romarje iz Savinjske dol-i-ne, celjske okolice, iz laškega okraja in iz Posavja po-sebno romanje, za katero bodo veljale iste karte. Vse potrebno o tem naznanimo prihodnji tedaj. Do takrat pa: Pozdravljeni! Romarski odbor.

**Lepa cerkevna slovesnost.** Dopis iz Razvanja pri Mariboru. V nedeljo, dne 18. junija, sta se v podružni cerkvi sv. Mihaela blagoslovila od g. stolnega župnika najslavesnejše dva nova bronasta zvonova, vilita v ma-riborski livarni. Že na predvečer se je k sprejemu no-vih zvonov zbrala nepregledna množica, ki je šla s šol-sko mladino in požarno brambo na čelu do meje zvono-voma naproti. Pri Puklovi kapeli smo jih slovesno sprejeli, odkoder smo jih med streljanjem in sviranjem godbe skozi bogato z zelenjem in slavoloki okrašeno vas spremljali k cerkvi, kjer so bile slovesne večernice. V nedeljo so se že v zgodnjih urah začeli zbirati od vseh strani ljudje, da bi prisostvovali lepi slovesnosti, ki se je izvršila v najlepšem redu. Sijaj slovesnosti so povečali visoki gostje iz bližnjih okolice, gospa baronica Pachler in gospa Scherbaumova iz Maribora, ki ste pristopili kot botri. Vsem udeležencem bo ostala lepa sloves-nost v trajnem spominu. Želimo, da bi nas ubrano zvonjenje novih zvonov mnogo let razveseljevalo ter o-znanjevalo na blizu in daleč požrtvovalnost dobrih vaščanov in drugih dobrotnikov; vsem dobrotnikom pa povrni Bog za njihove darove in trude z začasnimi in večnimi darovi!

**Lepa nedelja** se bo letos obhajala pri Mariji Lov-reto na Ložnem v nedeljo, 9. julija radi katoliškega shoda v Smarju pri Jelšah, ki se vrši 2. julija in se ga bodo udeležile tudi ljudske množice iz rogaške deka-nije.

**Dobrodela vrtna veselica** se vrši v nedeljo, dne 2. julija na vrtu restavracije »Gambirinus« v Mariboru. Začetek ob 15. uri, konec ob 24. uri. Veselico priredi osrednje društvo poštnih in brzojavnih uslužbencev za Slovenijo — podružnica Maribor. Čisti prebitek je na-menjen v podporo bolnih tovarišev, vdov in sirot. Ve-selico toplo priporočamo vsem našim somišljenikom.

**Mariborsko porotno zasedanje.** Odkar obstoja celjsko okrožno sodišče kot porotno sodišče, se je menda letos prvič prigodil slučaj, da so se pred mariborsko poroto vršile tudi tiste porotne razprave, ki bi se sicer morale vršiti pred celjsko poroto, toda ker so bili slu-čajji, namenjeni za celjsko poroto, le maloštevilni, so se odkazali mariborski poroti, ki se je pričela dne 12. junija. Značilno je, da se vrši večina razprav o umorih in ubojih. Dne 12. t. m. so se kot prvi zagovarjali Peter Šipek, Jakob Kokol in Franc Vavpotič zaradi nasilstva in oskrumbe. — Dne 13. junija sta se zaradi uboja za-govarjala Franc Hvalič in Antonija Zorjan iz Lasto-merc, ki je obtožena, da je ubila svojega moža France-ta, njen oče Franc Hvalič pa je kot tast bil sokriv umo-ra. Umorjeni Franc Zorjan je živel v nesrečnem zakonu, kajti njegova žena je bila jezična in zapravljiva, vse je hotela spraviti od njunega doma na dom njenih staršev, in ko je hotela dne 11. oktobra odpeljati še zadnje živinče, je prišlo do umora. Reveža so pobili na

tla in ga tamkaj pustili umirati. Porotniki so potrdili krivdo obeh obtožencev. Antonija Zorjan je bila obso-jena na 10 let, njen oče Franc Hvalič pa na 10 mesecev težke ječe. — Zaradi tatvine se je zagovarjala znana kurja tatica Katarina Lugert iz Spičnika. Toda tokrat se ji je zahotelo po denarju. Nekemu imovitemu vinske-mu trgovcu je izmaknila listnico z vsebino 51.198 K. Orožništvo jo je zasedilo v veseli družbi v Studencih. Pri njej so še našli 45.841 K. Porota ji je prisodila eno leto težke ječe. — Dne 17. junija se je pa vršila mučna razprava o zverinskem umoru, katero je vodil višji sod ni svetnik Stergar. V Bodoncih v Prekmurju se je iz-vršil na Jožefovo zverinski zločin, kakoršnjih naše ob-mejno ozemlje le malo pozna. V hiši šte. 91 v Bodon-cih je stanovala družina Makari. Mati je umrla, oče je pa bil pijanec in slaboumen. V to družino se je priženil Janoš Veren. Na Jožefovo zvečer je oče Miha Makari igral harmoniko. Po večerji se je v rodbini vnel pre-pir. Makara sta napadli njegovi hčerki Frančiška in Terezija ter zet Janoš Veren in sicer vsak s toporiščem. Pobili so ga na tla. Nato so ga zadržali z vrvjo in o-besili. Razprava je bila silno mučna, ker je drug na drugega valil krivdo. Orožniki so našli krvava toporiš-ča. Izprva so krivdo vsi trije priznali, pozneje pa zo-pet tajili. Porota je zaradi umora obsodila Janoša ter Terezijo Veren na smrt na vešalih, Frančiško Makari pa na 15 let težke ječe. Vsi obsojenci so obsodbo mirno sprejeli. Pred isto poroto se je zaradi uboja zagovarjal Franc Lešnik iz Sv. Miklavža, ker je dne 23. aprila za-bodel z nožem Alojzija Ogrizek iz St. Janža. Obsojen je bil na 4 leta težke ječe. — Dne 8. avgusta lanskega leta se je odigral v Martvarjevcih v Prekmurju žalo-sten slučaj roparskega umora. V Prekmurju je prišel krošnjar Kozina. Rad bi se bil podal na Madžarsko. Ker pa ni imel potnega dovoljenja, mu je poveljnik odrekel prošnjo. Da pride na vsak način čez mejo, se je seznanil z mejnim stražarjem Smajilom Manjič, s katerim sta v gostilni popivala. Ko sta zapustila gostilno, je šel Ko-zina proti meji, a Manjič je šel za njim po stranski po-ti. Manjič je Kozino ustrelil in zadevo javil oblasti. Pri preiskavi se je dognalo, da je Kozini manjkala žepna ura in listnica, neoporečno je bilo tudi dognano, da je Manjič ustrelil Kozino, ker je bil mnenja, dabo pri njem našel večjo svoto denarja. Porota je Manjiča za-radi roparskega umora obsodila na smrt na vešalih. — Nek Franc Rožič, doma iz Zgonc pri Mariboru je vzel v zakon svojo ženo Marjeto le zaradi njenega premoženja. Bil je napram svoji ženi surov in jo je večkrat prete-paval. Odnese ji je tudi blaga v vrednosti 20.000 kron ter odšel. Ko se je zopet vrnil, je v prepiru svojo ženo z nekim predmetom udaril s tako silo po glavi, da je čez nekaj dni umrla. Orožništvo pa ni verjelo njegovim trditvam, češ, da je njegova žena padla s podstrešja. Rožič je v začetku vse tajil, a pozneje pa priznal. Ob-sojen je bil na 8 let težke ječe. — V Velikem dolu je pri-šlo v neki gostilni med Francetom Cerjak in France-tom Ferlan zaradi nekega dekleta do prepira. Da je ne-srečni alkohol v tem prepiru tudi igral svojo vlogo, je umevno. V tem prepiru je Cerjak zabodel z nožem Fer-lana, ki je kmalu na to umrl. Ker je bil Cerjak takrat, ko je zabodel Ferlana, zelo vinjen, izpil je namreč 4 litre vina, je bil le zaradi preporačenja silobrana obso-jen na 10 mesecev strogega zavora, ker je bilo dokazano, da je tudi Ferlan bil mnogo kriv na tem poboju. — Meseca marca t. l. je bilo posestniku Antonu Ploju v gostilni Zamola pri Sv. Lenartu v Slov. gor. ukradenih 19.000 din. Ploj je popival v gostilni z nekim Matijem Lešnik iz Iršove pri Ptujju. Po noči je v sobi, v kateri sta Ploj in Lešnik skupaj prenočila, ukradel Lešnik Ploju ves denar. Lešnik je denar skrnil v bližnjem svinj-jaku. Zaradi tatvine mu je porota prisodila 2 leti težke ječe. — Ivan Stuhec je bil sekvester posestnika Ivana Probstva v Kapli ter Ivana Veber v Črešnjevcih. V tej lastnosti je poneveril 80.000 K denarje ter si kupil lepo posestvo. Ker pa je bilo treba doprinesiti nekaj dokazov, je bila razprava preložena.

**Požar.** Preteklo nedeljo zvečer je strela udarila v gospodarsko poslopje Jožefa Muršeca v Kaniži pri Pes-nici. V kratkem času je bilo poslopje v plamenu. Na kraj nesreče je tudi prihitela požarna bramba iz Mari-bora. Razven živine se ni dalo rešiti ničesar, pač pa se je napornemu gašenju posrečilo ubraniti pred požarom sosedna poslopja. Škoda znaša blizu pol milijona kron, ki je vsled nizke zavarovalnine krita le deloma. Nesreča ni zahtevala nobenih človeških žrtev, čeprav sta se na-hajala v hlevu dva hlapca v trenutku, ko je strela udarila v gospodarsko poslopje. Kmetje zvišajte vendar zavarovalnino!

**Zlato poroko** je obhajal v St. Rupertu nad Laškimi Tuhtar Blaž s svojo ženo Agato. Z veseljem in radoved nostjo smo pričakovali pred cerkvijo zlatoporočence. Marsikatero oko so obilne solze, ko jih je g. župnik bla-goslovil in jima čestital. Redke so te slovesnosti, zato pa naj tembolj ostanejo v spominu, posebno pa še, ker je bil Blažek zaveden in pošten naš mož. K tej lepi slo-vesnosti sta največ pripomogla sin Tuhtar Čene, ki je bil prišel iz Westfalskega, in hči Mima. Pa tudi sosedje so pomagali, kolikor je pač bilo v njih moči. Hvala jim za požrtvovalnost! Zlatoporočence pa naj ljubi Bog ohrani še na mnoga leta!

**Pogreb blage žene.** Na binškošni pondeljek je v Ze-čajh pri Konjicah udarila strela v hišo tamošnjega pos. Martina Pukl, ter ubila njegovo ženo Marijo. Pogreb vzorne žene je bil nad vse lep. Ob odprtem grobu je imel ganljiv govor konjiški arhidijakon mil. g. Hra-stelj. Pogreba so se med drugim še tudi udeležili vikar Mirt, kneginja Windschgrätz, občinski svetovalec Lu-bej, ter obilo sorodnikov, znancev in prijateljev. Rajniki bodi zemljica lahka!

**Silna nevihta ter toča** po Banatu in Sremu. Dne

19. t. m. je divjalo po ravnokar omenjenih krajih silno neurje. Dež je lil kot iz škafa in padala je debela toča. Škoda še ni ugotovljena.

**Veliko nesreč in škode** so povzročile poplave po južni Srbiji. Zadnje dni so bili po Srbiji strahoviti na-livi, ki so povzročili večmilijonsko škodo in zahtevali veliko človeških žrtev. Iz mesta Kumanova javljajo, da znaša škoda povodnje v mestu ter njegovi okolici 20 milijonov dinarjev. Setve so popolnoma uničene, voda je odnesla živino in porušila hiše. Narasli reki Pčinja in Kriva Reka ste sedaj že upadli in našli so 14 mrtvih trupel. V okolici Vranja so istotapo nekaterim občinam setve popolnoma uničene.

**Požar uničil** trem posestnikom imetje. Iz Tebole pri Ormožu poročajo: V viničariji posestnika Franca Koscec je izbruhnil požar, ki je uničil celo gospodarsko po-slopje ter orodje. Od goreče Koščeve viničarije se je razširil ogenj na poslopja posestnikov Martina Kova-čič in Janez Bombek. Kovačiču je upepelil ogenj celo poslopje z živino vred in cenijo povzročeno mu škodo na 100.000 K. Bombekovo poslopje je tudi zgorelo in znaša škoda 20.000 K.

**Atentator,** ki odklanja pomiloščenje. Citateljem »Gospodarja« je še v živem spominu, da je vrgel na dan izglasanja centralistične ustave neki Stejič bombo pro-ti avtomobilu, v katerem sta se peljala iz beogradske narodne skupščine še takratni regent Aleksander in mi-nistrski predsednik Pašič. Bomba ni nič storila, ne re-gent Aleksandru in ne Pašiču, pač pa je ranila nekaj vojakov, ki so bili na straži. Radi poskušenege na-pada na regenta ter Pašiča je obsodilo sodišče Stejiča na smrt. Atentator Stejič je po obsodbi prepovedal svo-jemu odvetniku odpotovati na Bled, kjer je sedaj naš kralj s kraljico in prositi kralja za njegovo pomiloščen-je. Govori se, da bodo Stejiča 25. t. m. ustrelili.

**Obravnavava proti 200 kmetom.** Dne 12. t. m. se je v Skoplju začela velika obravnava proti 200 makedon-skim kmetom, kateri so obtoženi, da so dajali pomoč bolgarskim četašem. Da so kmete v preiskovalnem za-poru batinili kakor milo živino, se samo po sebe raz-ume, kakor tudi to, da so iz nesrečnejev izsiljevali ne-resnične izpovedbe. Pašič—Pribečevićeva vlada se ho-če za vsako ceno proslaviti s tem, da prekosi bivšo Av-strijo, kjer so bili veleizdatniški procesi na dnevnem re-du, toda — brez batinanja.

**Blazen oče ubil sina s sekuro.** V Gornji Podvežici (Primorje) se je zgodil ta-le zločin: 55letni Marijan Jančič se je nedavno skregal s svojo ženo, zagrabil za sekuro ter udaril ženo po hrbtu. V istem hipu je prisko-čil sin Šanto svoji materi na pomoč. Oče, ki je bil dru-gače znan kot marljiv in pošten gospodar, pa je udaril sina s tako silo po glavi, da se je zgrudil mrtev na tla. Očeta so zaprli. Preiskava je ugotovila ubijalčevo blaz-nost. Mož ni vedel, kaj dela.

**Iz strahu pred revizijo** se je ustrelil. V Osjeku je služil kot blagajnik polkovne blagajne poročnik Drago-tin Pehar. Mož je imel nepoštene prste in si je prisvo-jal svote iz vojaške blagajne. Poročnikova kradljivost je prišla do ušes višje vojaške oblasti, ki je odredila pregled polkovne blagajne. Ko je blagajnik Pehar zve-del, da mu bodo pregledali račune ter blagajno, je vzel samokres in se ustrelil.

**Ponesrečen parobrod.** V luki v Hamburgu se je zgodila zadnje dni velika nesreča. V luki je bil brazil-janski parobrod »Alvarez« na popravilu. Ko so bila glavna popravila gotova, so spustili ladjo v morje, a se je nagnila ter začela potapljati. Delavci, ki so bili na ladji, so začeli skakati v morje, da se rešijo, a jih je mnogo utonilo. Ladja se je tako globoko pogreznila, da luka samo še njen vrh iznad vode. Ognjegasci so hiteli takoj na pomoč, da so dali s pomočjo sesalk zraka onim nesrečnim delavcem, ki niso mogli iz ladje pri potopu. Dosedaj so dognali, da je mrtvih in ranjenih nad 100 delavcev.

**Dolarski milijonarji.** Po službeni ugotovitvi ame-riškega finančnega ministrstva, živi letos v Zdru-ženih državah 34 oseb, katerih letni dohodki znašajo 1 milijon dolarjev. Lansko leto pa je bilo takih bogata-šev 65. Zadnja leta je začelo znatno padati število ame-riških dolarskih milijonarjev. Tako je živel na pri-mer leta 1916 v Ameriki 200 oseb, ki so imele letno pre-ko milijon dolarjev dohodkov. To število je padlo leta 1917 na 141. Letos je v Ameriki 6.587.000 ljudi, katerih letni dohodki znašajo od 1000—5000 dolarjev, a lani je bilo takih oseb samo 4.675.000.

**Nov vozni red** za vse proge štajerskih železnic, — veljaven od 1. junija t. l. je izdala Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. Stane s poštnino vred 40 para. Vozni red je zelo natančen in praktičen, ker se vtakne v listnico in se ga ima lahko vedno pri sebi. Ga toplo priporočamo!

**Za sklad KZ** so darovali naši somišljeniki iz Zrko-ve 100 kron. — Za tiskovni sklad je daroval g. Ivan Knez iz Razborja pri Slovenjgradcu 100 kron. Iskrena hvala!

Šmartno na Paki. Nekdo nam je poslal 80 kron, koje

## Gospodarstvo

### Peronospora in oidium.

**Bakrena galica in kolodialno žveplo!**

Pride čas, da preti nevarnost zdravemu razvoju trsja in grozdja. Če vlada toplo vlažno vreme, se hi-poma razmnožita, vladna in rja, oidium in peronos-pora na trsu in vinogradnik se poprime protisredstva, da uničuje te bolezni.

Kakor poroča strokovnjak P. Lederle iz državne kmetijske izkuševalnice v Augustenbergu na Baden-skem, se je posrečilo lansko leto najti sredstvo, da se prepreči obe bolezni oidium, kakor peronospora z eno tekočino, če se ravna po sledečem navodilu:



Vsak skrbni viničar lahko sam naredi to umetno mešanico in sicer popišem recept za 300 litrov, oziroma polovnjak vode, kakor se pri nas v praksi običajno rabi.

I. Prva tekočina se sestavi iz 750 gramov (tri četrt kilograma) saloidina (unterschweifsaures Natron, oder Fixirsalz) na 2 in četrt litra vode. Voda naj se segreje, da se ta žveplena sol raztopi v vroči vodi.

II. Druga tekočina obstoji iz 750 gramov natrium-sulfata (suares, schwefelsaures Natron) in se enako raztopi v 2 in en četrt l vroči vodi.

III. Tretja tekočina pa je iz 30 gramov (3 deke) naravnega mizarskega kleja (Tischlerleim), ki je poprej v mrzli vodi nakipnil in potem se pa raztopil v tri četrt l vroči vodi.

Vročna tekočina I. se potem zmeša z vročo tekočino III. to je saloidin z raztopljenim klejem in sicer tako, da se v tekočino I. lije in meša tekočina III.

S tem imamo spet samo dve tekočini in obe morajo biti čisti, če ste osnaženi, se skozi gosto platno ali sivni papir filtrirate. Vsaka tekočina zase je obstojna.

Za porabo v vinogradu ali sadonosniku vzamemo oboje tekočine I. in II. in jih zmešamo skupaj zvečer, ker tekoma 3—11 ur se še le izmeče ono, mikroskopično nevidno tanko žveplo kot žvepleno mleko in ta tekočina je drugo jutro za uničenje oidiuma ali plesnobe na trsu, na jabolkah, rožah itd. izvanredno učinkujoča, oziroma sposobna.

Kakor strokovnjaki pišejo, je dosedanjo italijansko najboljši na drobno zamleto, ventilirano žveplo še sploh 30 krat debelejša nego pa na ta popisani, kemični način pridobljeno žveplo v obliki mleka.

To žvepleno mleko se lahko rabi zase proti oidiumu in mu dodajamo previdno nekaj apna in sicer toliko, da začena kemično pripravljeno papir barvo izpreminjati rdeči lakmuspapir v violetno modro, ali pa beli fenolftaleinpapir v rdečkasto barvo).

Enostavno se ta žveplena tekočina lahko doda že pripravljeni modri galici in vsled tega zmešanja postane apnenata galica nekaj dni obstojna, tako, da se še sme drugi ali tretji dan rabiti.

Od vseh dosedanjih poiskusov je to edina pot, da praktično uničimo in preprečimo z enim potom obe boleznii na trsu, oidium in peronospora.

Znano je, da s suhim žveplom skoro nobeden delavec neče skrbno in zvesto delati, ker žvepleni drobni praški gre v oči, v usta, v uho in dela občutljive neprijetnosti.

Nazadnje še omenim, da saloidin in natrium-bisulfat ima vsaka drogerija na prodaj.

Žvepleno mleko mora biti tekoma dveh in treh dni uporabljeno. Plesnoba se ne nahaja samo na grozdju, ampak enostavno na rožju in mladem listju, torej poskropite celi trs.

F. Rudl.

Sejmsko poročilo v Mariboru. Na mariborski sejm dne 13. junija se je priglasilo: 18 konj, 10 bikov, 170 volov, 282 krav in 15 telet. Povprečne cene so bile sledeče: debeli vol 1 kg žive teže od 33—38 K, poldebili volji 29—32 K, plemenski volji 25—32 K, bikji za klanje 19—28 K, klavne krave debele 25—28 K, plemenske krave 21—24 K, krave za klobasarje 15.50—17 K, molzne krave 23—30 K, breje krave 23—30 K, mlada živina 20—31 K, teleta 30—35 K.

Mesne cene so bile sledeče: Volovsko meso prve vrste druge vrste, meso od bikov, krav telic 1 kg 15—17 K. Teleče meso prve vrste 15 K. Svinjsko meso sveže 20 do 22.50 K.

Na svinjski sejem v Mariboru dne 16. janu. 1922 se je pripeljala 196 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 4 do 5 tednov stari, komad 400—500 K, 7—9 tednov stari, komad 700—840 K, 3—4 mesece stari 1400—1500 K, 4—6 mesecev stari 1600—1800 K, 8—10 mesecev stari 2000—2400 K. Koza komad po 550 K.

Cene sirovim kožam. Živahnost v prometu s sirovimi kožami zelo narašča. Cene sirovim kožam nad 30 kg so bile zadnje dni 48 K 1 kg, lažje kože pa so plačevali po 44—48 K. Najbolj se je povpraševalo po telečjih kožah, ki so se gibale v cenah med 70—75 K 1 kg. Cene sirovim kožam se še bodo dvignile, ker je kupcev vedno več, in ker je vlada dvignila izvozno carino na sirove kože na 40 K pri kilogramu in je izvoz sedaj skoro izključen. Velike konjake kože so plačevali po komadu od 350—400 K, manjše 300—300 K, od žrebčikov po 100—150 K. Oveje kože se plačujejo po 40—50 K.

Tržne cene v Mariboru. Dne 5. junija so bile v Mariboru sledeče tržne cene in sicer v dinarjih: 1 liter mleka 2.50, 1 kg surovega masla 40.—, 1 kg ementalkega sira 30.—, 1 kg polemalskega 60.—, 1 kg trapistovskega sira 30—32, 1 jajce 1—1.25, 1 liter vina novega 10—14, starega 10—12, piva 4.75—5.25, 1 kg belega kruha 6.—, črnega 5, 1 kg črešenj 4—5, posušenih sliv 10, 1 limona 0.75—1, 1 kg ričev 8, fig 15, dateljnov 30, 1 kg kave 40—50, pražene 5—5.5, riža 6—11, soli 3.50, sladkorja v kristalu 15, v kockah 16.50, pšeničnega škroba 10, riževga 25, 1 liter jesiha sadnega 1.25, vinskega 2, namiznega olja 25, bučnega 29 do 30, gorljivega špirita 14—15, 1 kg mila 14—15, 1 kg pšenice stane 4, rži 3.50, ječmena 3.75, ovs 4, koruze 4, prosa 4, ajde 3.25, fižola 4—4.50, 1 liter novega graha 5—6, 1 kg pšenične moke 6—6.25, prosene kaše 6, otrobov 2.50, koruzne moke 4, 1 kg koruznega zdroba 7, ajdove moke 3—9 dinarjev.

Cene za seno in slamo v Mariboru. Meterski stot novega sena stane 175—202.50, kislega starega 150—200, pšenične slame 125, škopi 150.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zalcu je bila tudi v pretekli dobi hmeljska kupčija precej živahna. Cene naraščajo, kajti za 50 kg srednjodobrega in prav dobrega hmelja so ponujali po 3000—3200 čehoslovaških kron. Stanje hmeljskih nasadov je zelo neenako, ponekod so se nasadi dobro razvili, po nekod pa slabo obetajo. Velike množine hmelja nakupujejo nemške pivovarne, kajti v Nemčiji so že davno pošle vse zaloge hmelja.

Znebite se 5 dinarskih bankovcev do 30. junija! — Dne 1. julija izgubijo 5 dinarski bankovci veljavo. Do zadnjega junija izmenjava te bankovce Narodna banka

v Mariboru in Ljubljani. Po 1. juliju bo sprejemal te bankovce samo še Beograd.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 290—296 naših kron. Francoski frank stane 25.80—26 naših kron. Za 100 avstrijskih kron je plačati 1.94—2, za 100 čehoslovaških kron 5.84—6, za 100 nemških mark 96—98 in za 100 laških lir 14.80—14.96 jugoslovanskih kron. V Curihu znaša vrednost naše krone 1.77 in pol centima (1 centim je 1 vinar). Od zadnjega poročila je vrednost naše krone padla za 7 in pol točk.

## Dopisi.

Sv. Jožef pri Mariboru. V nedeljo, 25. junija se vrši pri Sv. Jožefu dvojna svečanost. Pri zjutranjem sv. opravilu nam bo gospod kanonik dr. Vraber blagoslovil novi zvon. Zvon je sicer majhen, tehta komaj 210 kg, a Studenčani smo veseli, da ga sploh dobimo; smo itak že težko čakali nanj. Če Bog da, in če nam bodo pomagali častilci sv. Jožefa, bomo s časoma še en zvon naročili, ki bo večji od tega. — Zvonik je sicer bolj reven in se že nagiba proti Mariborčanom, kakor, da bi pri njih iskal podpore, a take zvone še bo že nosil, saj so bili popred trije še težji. Začetek bla goslovljenja novega zvona bo jutraj ob pol 6. uri. Druga svečanost to nedeljo je pa procesija presv. Rešnjega Telesa. Začetek te svečanosti bo ob 8. uri: najprej bo sv. maša, potem procesija in po procesiji še ena sveta maša. Častilci in dobrotniki sv. Jožefa udeležite se obeh svečanosti.

Jarenina. Na Petrovo, dne 29. junija priredi telovadni odsek Orla veselico. Na vspredu je: «Na dan sodbe», narodni igrokaz in «Kmet in avtomat», šaljni prizor. Prosta zabava s srečolovom, šaljivo pošto in licitacijami se bo vršila v gostilni g. Martina Cvilak. Vse-somišljenike mladinskih organizacij uljudno vabi odbor.

Jarenina. Pri nas, kjer je nekaj vertojbski Mermolja v Gačniku izklesal «samostojno» zibelj, je vse obrnilo hrbet tej ničvredni politični babčuri. Kaj nam ni Mermolja vse obljubljal! In danes vsi, od prvega do zadnjega vidimo, da nas je ta človek grdo nalagal. Ljudje pravijo: «Sam sebi si je nabasal žepa, a kmetu jih je pa pomagal sprazniti. Mi, ki se že desetletja mučimo s svojimi posestvi, si še nismo toliko opomogli, da bi razpolagali kar s stotisočaki. A Mermolja si jih je pridobil kar v dobrem letu. Le pogledjte ga, kak je postal in kaj si je vse nakupil. Gosposki grunt in nobel pohištvo! Ja, ja, spoznali smo samostojno! Od nas je morala ta grda stranka izginiti, kakor mora izginiti slaba ženska s plesišča. Besede «samostojnež» se vsak pošten človek sramuje. Če hočeš koga razžaliti, moraš ga titulirati «samostojnež». Mermolja, Mermolja, ali poznaš izrek: Človeška sreča je opoteča. — V imenu Jareninčanov izražam željo, da bi poslanca Roskar in Zebot v kratkem priredila pri nas shod in nam razkrila, kako nas samostojneži v Beogradu izdajajo in prodajajo.

Sv. Ilj v Slov. gor. — Solska mladina pri Sv. Ilju v Slov. gor. priredi v nedeljo, dne 25. junija t. l. ob 15. uri predstavo. Dobiček je namenjen za nakup šolskih potrebščin. Ker šteje tukajšnja šola mnogo revnih in potrebnih otrok, se k udeležbi predstave vabijo vsi prijatelji šole in mladine. Vspored bo vsakogar zadovoljil. — Sol. vodstvo.

St. Janž na Dravskem polju. O, srečna, trikrat srečna fara ti šentjanska! Koliko dobrot ti je naklonila usoda. Mislim, že samo pri učiteljih, kaj družega ni, da bi omenjal. Če gremo nazaj v predvojnne čase in si v spomin pokličemo vse tiste gospode učitelje, ki so «osrečevali» naše ljudstvo, moramo reči, da so bili nekateri naravnost nesreča za naše ljudstvo. Kako so ti «povzdigovalci» ljudsko izobrazbo in moralo in vzbujali v srcih naših ljudi narodno zavest, to nam je starejšim ljudem še v živem spominu. Tako se je ovekoječil bivši šmarječki nadučitelj, ki ga je vzela potem, ko so mu postala tla v naši mili Jugoslaviji prevročna, temna noč in ga sedaj hrani v naročju mati Germanija. Bil je to pravi izdajalec našega ljudstva, ki je ovajal naše ljudi med vojsko oblastem radi narodne zavesti. Njegov duh se ni izginil iz Šmarjete, kajti takih omahljivcev je najti malokje na svetu, saj se o tem pritožuje sam sedanji šol. vodja, ki je v pravem pomenu besede pravi ubogljivi sinček svojega prednika, saj se tudi on prav rad zateče k neresnici, ki je bila tudi orožje njegovega dičnega prednika. On trdi sam, da so bili klerikalci edino narodno zavedni ljudje v Šmarjeti, a danes so protidržavni, protinarodni in bogsigavdi kaj vse. Čudno, da so se ti ljudje klerikalci kar čez noč prelevili v takšne nevarne narodne pošasti, če so pa bili v najhujših časih preganjanja in zatiranja najbolj zavedni! To je nemogoče! Pač pa nekaj družega je, oče Mohor, naši ljudje nočejo pihati v vaš centralistični rog in ne marajo Sokolov, ker veje v sokolskih vrstah protivrski duh. Največji «osrečevalci» ljudstva in najvzgednejši «povzdigovalci» ljudske morale so pač tisti učitelji, ki udrihajo po cerkvi, blatijo duhovnike, lažejo po častpisih in gostilnah ter na vse kripilje propagirajo Sokola. Šmarječki Sokoli so pač že naj-srečnejši, saj imajo za svojega voditelja bivšega bogoslovca, kateri jih pošilja k spovedi, za to, da potem njemu povedo še enkrat svoje grehe, da potem on razsodi, če je duhovnik prav ravnal in če je naložil pravo pokoro. Tako imamo v šmarječkem Sokolu nekako jugoslovansko narodno cerkev, katere duhovni oče je bivši bogoslovec uskok «pater» Mohor.

Šalovec pri Središču. Na gostiji Lešnik-Sever se je nabralo za zvonove v Središču 250 K. Vsem darovalcem iskrene na zahvala, poročencema pa obilno sreče in božjega blagoslova!

Celje. Tukajšnja Dekliška zveza ima v nedeljo, dne 25. t. m. svoj mesečni sestanek skupno z odborovo sejo. Na programu je tudi kratka predstava za kratke čas. Vse dekleta iz Celja in okolice prijazno vabljeni. Na svidenje!

Store pri Celju. Tukajšnje slov. katol. organizacije so priredile dne 11. junija t. l. romarski izlet v Petrovče s sledečim vspredu: Dopoldne sv. maša v petrovski cerkvi, pri kateri je pel štorski pevski zbor. Popoldne po večernih v prostorih gospoda Turkoviča, (barona, na gradu novo Celje), pričetek popoldanske prireditve in sicer: Pozdravni govor tov. Cerneta, na to je razložila odbornica Hilda Stepaničeva zgodovino igre «Fernando, strah Asturije», katero so potem igralci na istem mestu uprizorili v veliko zadovoljnost občinstva. — Po igri petje in tamburanje. Vse točke celodanske prireditve so bile povoljno rešene. Izrekamo tem potom iskreno zahvalo vsem Petrovčanom, ki so nam k tej prireditvi pripomogli z raznimi pripravi! Bog živ!

Smartno na Paki. Nekdo nam je poslal 80 kron, koje smo izročili tiskovnemu domu. Objaviti pa dotičnega ne moremo, ker ni nobenega podpisa. — Upravnstvo.

Zavodnje pri Sošanju. V zavojnski župniji imajo lažni-demokrati svojo slabo proslulo nevesto na smrtni postelji. Ta njih nevesta se imenuje «Slabostojna». Da bi svoji premili dragici lažidemokrati življenje podaljšali, uporabljajo vsa mogoča sredstva, katere jim nudijo razmere — zlasti cenzuro. Glavni miljenec, ljubitelj in snubitelj slabostojne stranke, po milosti socijalnih demokratov s težkim trdom izvoljeni župan topolske občine, g. Ročnik Martin, gostilničar v Zavodnju, in učitelj g. Smolnikar Ivan bodeta gotovo lahko pojasnila, kako se ta cenzura vrši. Čudno je, da grozi župan Ročnik s tožbami ljudem, ki so pisali karte somišljenikom v Zavodnje, še bolj čudno je, da izginejo pisma, odposlana iz Beograda in vodijo vse sledi za izgubljenimi pismi do — Zavodnjega, a adresat jih ne dobi v roke. Ali morda g. Ročniku ni znano, da je rajna maeča Avstrija imela zelo strogo cenzuro, pa je vkljub temu Avstrija razpadla. Ali morda misli g. Ročnik smrtno nevarno bolezen slabostojne stranke s cenzuro ozdraviti? Ne bo se mu posrečilo! Slabostojna stranka nikoli in nikdar ozdravila ne bo, ker nosi s seboj že od svojega rojstva smrtno nosno bolezen sušico, ki je označena pod imenom: izdajstvo svojega programa in svojega naroda! Zdravo! bolni slabostojni stranki, vsem poštenjakom in značajnim ter odločnim pristašem SLS pa kličem krepki «Bog živ!» — Miro-ljub.

St. Jošt na Kozjaku. Dnevi binkoštnega tedna so bili solnčni dnevi veselja in vsestranskega napredka. Vršil se je od 4. do 11. junija prvi misijon, ki sta ga spretno in ljubeznivo vodila č. gg. lazarista od Sv. Jožefa pri Celju, o. Kitak in o. Zelič. Iz dna hvaležnih src jima kličemo: Bog povrni tisočkrat! Tudi ob sklepu misijona je bilo zelo mnogo ljudstva. Veličastna je bila procesija z lepim in velikim misijonskim križem, ki ga je daroval za vse dobro vneti in delavni cerkveni ključar g. Franc Koren, p. d. Banovšek, krasno izdelal ga je pa gospod Savinjak v Paki. Ob priliki procesije so se vnovič slovesno blagoslovile popolnoma prenovljene in poslikane kapelice sv. Križa in Srca Jezusovega, za kateri so darovali kmetje iz Lesa in Strmca. Popravljen kapelica Matere božje, za katero so prispevali nekateri kmetje iz Globokega, se je blagoslovila na dan sv. Rešnjega Telesa. Krasni spomeniki, ki bodo še druge rodove spominjali na veselo dneve sv. misijona. Še nekaj naj omenim: Ustanovil se je nov cerkveni pevski zbor, ki je s pomočjo, za cerkev kupljenega harmonija (ker orgel ni) proizvajal med sv. misijonom priproste, pa tudi že umetne cerkvene pesmi v smislu in duhu sv. Cerkve. Bog daj vztrajne požrtvovalnosti, da stopamo tudi v tem pogledu naprej in navzgor. Harmonij je lep, za našo cerkev zadosti močan, ima 8 spremenov in stane komaj 9000 kron, kar so vneti farani v kratkem času nabrali. Bogu hvala! Vsem darovalcem pa Bog povrnil! Ali ni res, kar pravi pesem: Na planinah solnce sije, ko dolince megla krije?

Dobje. Na binkoštni pondeljek je bil za Dobjane zopet dan duhovnega veselja. Ljubljanska livarna zvonov nam je poslala že drugi milodoneči zvon, katerega je gospod dekan kozjanski blagoslovil, nakar je bil dvignjen v zvonik. Imamo sedaj krasno ubrano zvonjenje v A-molu, za kar izražamo tem potom ljubljanski trvdki popolno priznanje in najtoplejšo zahvalo in jo povsod lahko priporočamo. Dobljeni so darovali za oba zvona nad 165.000 K, cerkev pa 25.000 K, tako, da so zvonovi popolnoma izplačani. Na več ur daleč na okrog je ni cerkve, ki bi se mogla ponasati s tako mogočnim zvonjenjem kakor naša župna cerkev. Kar je pa najčastnejše za župljane, ni bilo treba dosti pobirati darov od hiše do hiše, temveč so vsi radevolje sami prinesli svoje darove.

Sv. Ema ob Sotli. Shoda, ki sta se vršila v Sodni vasi pri gostilni Hajnšek, ne pa v Pristavi, ki sta bila sklicana po novepečeni Slov. republikanski stranki pod vodstvom gospoda Novačana in Mahena iz Celja. Vzbudila sta precejšnje pozornost med ljudstvom. Prvi shod na belo nedeljo je bil še precej dostojen in mu je prisostvovalo okoli 600 poslušalcev. Na drugem shodu, ki se je vršil na binkoštni pondeljek, na katerem so govorili gospod Novačan in Mahen ter nazadnje Coh in Strašek, p. d. Šraml iz Zibike, so govorniki nesramno blatili dr. Korošca in sploh vse duhovnike. Poslušalci so se zgražali nad govorniki, ki so tako krivično in nesramno psovali duhovščino in tudi katoliško časopisje. Seveda umevno je, da so stari nemčurji, samostojni in republikanci pritrjevali tem zaničevalnim izvajanjem. Gliha vkup štrih! Dobro verni Sentemčani itak ne verjamejo tem novim prerokom in zaničevalcem Kristusovih namestnikov; morebiti še pravočasno pridejo do spoznanja vsi nasprotniki. Katoliški shod, ki se veličastno prireja v Šmarju pri Sv. Roku, katerega se bodo tudi Sentemčani v obilnem številu udeležili, bode poživil verne ljudi in tudi bode gotovo politično in duševno slepim odprl oči, da ne bodoje zanaprej nasprotovali katoliškim strankam, kakor je Slov. ljudska stranka, ki edina brani čisto versko resnico, in si prizadeva kmetski stan osrečiti.

Podčetrtak. Tu je bila pokopana v pondeljek, dne 19. t. m. žena našega vrliga somišljenika Matevca Pakj v Imenu, Justina Pakj, roj. Vovčina. Modra gospodinja; 35 let stara je tudi v političnem oziru vrlo podpirala svojega moža. Nad 4 leta pa je bila popolnoma priklenjena na bolniško posteljo, pa je s čudovito potrpežljivostjo prenašala svoje trpljenje. V spremstvu treh duhovnikov in številne množice je bila položena k večnemu počitku. Kozjanski g. dekan Marko Tomažič ji je v slovo govoril iskrene besede: Voljno si prenašala trpljenje, v plačilo bodi ti naš zvezdami življenje.

Dobova pri Brezicah. Na praznik Sv. Trojice smo obhajali dvojno cerkveno slavnost: vizitacijo, izkušnjo šolarjev iz kršč. nauka in blagoslovljenje novega dela pokopališča. Točni, glasni odgovori, lepi red, disciplina, pričajo, da je šolska mladež v dobrih rokah. Preč. g. dekan je naštel nevarnosti, katerih se naj mladi varujejo in priporočal staršem čuječnost, modro skrb za nedolžne otroke. V slovesni procesiji smo se podali na pokopališče h križu. Zaradi lepih spomenikov in križev je bila želja župljanov, da se leta 1905 blagoslovijo in sedaj že napolnjeno pokopališče ne prekopa, temveč razširi na cerkveni njivi, in meri sedaj 6108 kvadr. metrov, je sredi polja, na suhem kraju, ograjeno z žicami in mrežicami, kj bodo lepa živa ograja. Po svoji legi in napravi je res mirodvor. Obred blagoslovljenja je mladino in mnogostevilno ljudstvo globoko prešinil, kakor tudi pridiga preč. g. dekana in kanonika o svetosti pokopališča in o pripravi na srečno smrt.